

# Путин должен остаться национальным лидером

Форум инициативных групп в поддержку Президента России Владимира Путина, состоявшийся 15 ноября в Твери, принял обращение к россиянам, призывающее «сохранить все позитивные достижения последних лет». Участники форума подчеркнули, что В.В. Путин является «и дальше должен оставаться нашим национальным лидером, который своим авторитетом будет определять стратегию в развитии страны, обеспечивать преемственность политики государства». В собрании участвовали делегации из 79 регионов России, всего более 700 человек. Движение инициативных групп «За Путина», по заявлениям организаторов, «сформировалось во многом спонтанно, без руководства из единого центра».

## ОБРАЩЕНИЕ К ГРАЖДАНАМ РОССИИ ВСЕРОССИЙСКОГО СОВЕТА ИНИЦИАТИВНЫХ ГРУПП В ПОДДЕРЖКУ ПУТИНА

Россия находится на пороге выборов. Нам предстоит выбрать депутатов Государственной Думы и президента. Мы обращаемся к гражданам России в этот ответственный для всей страны и каждого ее жителя момент.

За последние восемь лет мы избавились от нестабильности и социально-экономических потрясений 90-х годов. Эффективные действия, предпринятые президентом Путиным, последовательно вели нас по пути постепенного, но неуклонного развития нашего общества, стабилизации экономики, обеспечения благополучия народа. Власть сумела навести элементарный порядок, ликвидировать угрозу распада страны, преодолеть попытки иностранного давления, отбить атаки международных террористов на Кавказе, избавиться от диктата олигархии. Россия стала одной из ведущих мировых держав, и мы, ее граждане, вновь испытываем чувство гордости за нашу страну.

Успехи нашей Родины — это и наши успехи. Начали расти реальные доходы, все больше и больше людей хотят быть законопослушными, платить налоги, отстаивать свои права и свободы. Ушли в прошлое массовые задержки зарплат и пенсий. В стране заработала система социального обеспечения, защиты материнства и детства. Исчез страх за себя и близких, появилось давно позабытое ощущение стабильности и уверенности в завтрашнем дне. Сегодня нас всех объединяет общее желание жить в цивилизованном обществе, иметь стабильный заработок, обеспеченную старость, быть защищенными. Мы переживаем за наше будущее и будущее наших детей. Поэтому нам не безразлично, кто в будущем встанет у руля государства.

Предстоящие 2 декабря 2007 года выборы станут не просто голосованием за партийные списки, а выражением доверия политическому курсу Владимира Путина. Уважая верность главы государства конституционным принципам ограничения количества президентских сроков, мы считаем жизненно необ-

ходимым поддержать его политику сбережения народа. Мы должны сохранить все позитивные достижения последних лет, не допустить, чтобы к власти пришли временщики и популисты, стремящиеся растащить накопленные ресурсы и вновь бросить нашу страну в пучину клановых разборок и мелких амбиций. Мы хотим, чтобы курс Путина был продолжен, страна развивалась и крепла, а люди жили еще лучше. Для этого нужна сильная, ответственная и честная власть.

Наш президент — надежный и верный защитник интересов всех граждан России. Мы ему доверяем. Поэтому он должен и дальше оставаться нашим национальным лидером, который своим авторитетом будет определять стратегию развития страны, обеспечивая преемственность политики государства. Тем более что в стране еще много нерешенных проблем: достаточно высок уровень бедности, мало получают учителя и врачи, лишены возможности достойно жить многие пенсионеры, необходимо расселить людей из ветхого жилья, построить новые, современные дороги, ликвидировать коррупцию.

Мы, как и большинство граждан страны, не являемся активистами политических партий и движений. Но сегодня мы решили объединиться с одной целью — содействовать продолжению работы Владимира Путина на благо российского народа. Он сам определил, какое место в политической системе необходимо занять после выборов для того, чтобы обеспечить преемственность власти и курса на перемены к лучшему. Со своей стороны мы считаем необходимым продолжать работу нашего совета инициативных групп в поддержку Путина до тех пор, пока не убедимся, что после президентских выборов 2008 года курс нынешнего президента будет продолжен.

Каждый человек в нашей стране должен иметь ясные и твердые гарантии стабильной жизни. Поэтому мы призываем всех объединиться и на выборах 2 декабря 2007 года поддержать нашего национального лидера — Владимира Путина.

г. Тверь, 15 ноября 2007 г.

## Красная нить в душе патриота

От Орловской области в форуме приняли участие директор клуба «Орел-карт» О.П. Кошелев, президент Орловской федерации аэробики А.А. Тихомирова, почетный гражданин Орловской области председатель Орловского областного совета ветеранов Н.М. Кутузов, почетный гражданин города Орла генеральный директор ОАО «Орелоблэнерго» Г.Г. Карпушкин, учитель английского языка средней школы № 27 лауреат Всероссийского конкурса «Учитель года-2006» И.А. Звягинцев, руководитель писательской организации Г.А. Попов.

О том, как прошло собрание Всероссийского совета, корреспонденту «Орловской правды» рассказала президент областной федерации аэробики Анна Тихомирова:

— Основной целью форума стало учреждение движения «За Путина», главная идея которого — добиться того, чтобы будущее руководство страны следовало курсу, проводимому нынешним Президентом России. Движение создало совет, в который вошли такие известные люди, как адвокат Павел Астахов, кардиохирург Ренат Акчурин, глава профсо-

юзов работников АПК Наталья Агапова, актер Гоша Куценко, главный режиссер Театра Луны Сергей Проханов и глава ордена Милосердия и социальной защиты Евгения Попова.

Орловская делегация вместе с представителями других регионов страны приняла Обращение к гражданам России Всероссийского совета инициативных групп в поддержку Путина, в котором призывали всех объединиться и на выборах 2 декабря поддержать нашего лидера В.В. Путина. В обращении особо отмечается, что предстоящие через две недели выборы станут не просто голосованием за партийные списки, а выражением доверия политическому курсу главы государства. В.В. Путин даже после ухода с поста президента должен остаться нашим национальным лидером, который должен и будет иметь влияние на дальнейшее развитие страны.

Поделился с журналистами своими впечатлениями от встречи в Твери лидер молодежного движения «Патриоты Орловщины», председатель комитета по социальной политике Орловского горсовета Олег Кошелев:

— Форум прошел на высо-

кой эмоциональной волне. В зале драматического театра, где он состоялся, были представлены флаги городов и регионов РФ. Были среди них и флаги Орла и Орловской области.

На примере Орловщины можно четко проследить политику реальных дел Всероссийской политической партии «Единая Россия», во главе которой стоит наш президент В.В. Путин. Ледовый дворец, строительство большой современной библиотеки в нашем городе, пополнение всех детских и школьных библиотек новой литературой, строительство дорог и многое другое. Это ли не показатель работы партии «Единая Россия» и ее основателя, лидера? Наш президент поднял страну из глубокого кризиса, возрождает великую мощь Российской армии. Россию оценили, Россию заметили, Россию вновь зауважали.

Мне близок неоднократно звучавший на встрече лозунг «План Путина — победа России». Пусть он красной нитью пройдет через сердце каждого гражданина, который переживает, любит и гордится своей страной.

Анна АКАТЬЕВА,  
Сергей АНДРЕЕВ.

Кое-кто привык думать о современной молодежи как о «пепси-кольной», которую мало что интересует, кроме зажигательных тусовок, танцполов, компьютерной музыки. Но это далеко не так. Новому поколению отнюдь не безразлично, что происходит в общественной жизни, большинство ребят — настоящие патриоты, они активны, интересны, талантливы. И недавно завершившийся на Орловщине фестиваль студенческого творчества «Золотая осень» может служить ярким тому подтверждением.



### ФЕСТИВАЛЬ

# Яркие аккорды «Золотой осени»

Накануне Международного дня студента в Орловском государственном академическом театре им. И.С. Тургенева состоялся гала-концерт фестиваля. Право выступить на «большой» сцене, а тем самым представить свою альма-матер, получили лучшие из лучших творческих коллективов орловских вузов, колледжей и профессиональных лицеев. Но прежде чем мы расскажем о концерте, несколько слов о самом фестивале.

В Орловской области «Золотая осень» проводится уже восьмой раз. Это самый масштабный студенческий проект и по охвату учебных заведений, и по художественному уровню коллективов-участников. Он очень популярен в молодежной среде, и эта популярность с каждым годом только растет.

Главный организатор фестиваля — управление образования и молодежной политики департамента социальной политики Орловской области.

— Одна из важнейших наших задач сегодня — возрождение лучших традиций студенческой самодеятельности, помощь одаренным студентам в творческой самореализации, — пояснил газете руководитель управления В.В. Агибалов.

В этом году основную работу по подготовке и проведению фестиваля взял на себя центр студенческой и учащейся молодежи «Компас». Хорошими помощниками ему стали студенческие профсоюзные орга-

низации вузов и средних специальных учебных заведений.

Первый тур «Золотой осени-2007» стартовал 1 октября. За полтора месяца сквозь отборочное сито прошло более двух тысяч участников студенческой художественной самодеятельности.

Возможность штурмовать вторую ступень фестиваля получили сто коллективов-участников. В течение двух конкурсных дней на сцене орловского центра молодежи «Полёт» бал правили вокалисты, исполнители народных, бальных, эстрадных танцев, участники СТЭМов и вокально-инструментальных ансамблей, артисты оригинального жанра, студенты оригинального жанра, студенческие команды КВН. Жюри также оценивало присланные на фестиваль работы молодых художников, фотографов, журналистов.

— Было очень непросто назвать победителей в номинациях, а тем более выбрать обладателя гран-при фестиваля, — признаётся член жюри артист театра «Свободное пространство» Д. Зайцев. — Выступившие ребята были достойными. И я рад, что мне довелось участвовать в этом проекте.

Кстати, Дмитрий в этот вечер открывал программу гала-концерта фестиваля. Как говорится музыканты, был на разогреве. Но особых усилий для этого не понадобилось, ведь в зале собралась заводная и горячая публика — студенческая братия.



Фото Андрея САСИНА.

Приветствовать победителей фестиваля, поздравить молодежь с наступающим студенческим праздником пришли губернатор Орловской области Е.С. Строев, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, руководитель департамента социальной политики области В.В. Поляков.

— Мы стараемся находить разные формы работы, чтобы выявлять молодые таланты, поддерживать подрастающее поколение. У нас много сильных спортивных школ: по гимнастике, акробатике. В последнее время хорошо развивается школа борьбы, начинается создаваться школа тенниса, мы обязательно воскресим орловский футбол. Но главным богатством Орловщины остаются её голо-

са, наши солисты, которые выступают в Орловском государственном институте искусств и культуры, — отметил в своём выступлении Егор Семёнович Строев.

И с этими словами трудно не согласиться. Третью часть мест в номинациях фестиваля оказалась за студентами именно этого вуза. Ни членов жюри, ни зрителей не могла оставить равнодушными русская народная песня «Во поле туман» в исполнении ансамбля «Вольница». В номинации «Фольклор» не было равных солистке Анастасии Барсуковой. А легендарная «Радауга», выступив с удивительно красивым и сложным танцем «Маламбо», сразу поставила точку в споре за первое место среди исполнителей народного танца.

Очень неплохо на фестивале был представлен Орловский государственный технический университет. Главная награда в номинации «Театр мод» досталась красивым и талантливым девушкам факультета лёгкой промышленности Я. Клевковой, А. Клевчик, Ю. Андиферовой. Представленная ими коллекция одежды покорила не только сложностью и тонкостью исполнения, но и смелостью дизайнерской мысли. Глядя на шикарные туалеты цвета пурпура и серебра, трудно было поверить, что основным материалом для богатых нарядов послужили бумажные упаковки из-под сока.

Ещё одна команда ОрёлГТУ, которой удалось сорвать невероятный шквал аплодисментов, — «Регион-57». Ребята стали безоговорочными победителями в номинации «Современная хореография». На сцене тургеневского театра они танцевали брейк.

— «Регион-57» появился всего год назад, — рассказывает единственная девушка коллектива Катя. — Я в команде и того меньше — полгода. Но мне всё очень нравится, особенно когда что-то получается.

Любопытно, что «Регион» — коллектив самостоятельный. Ребята занимаются без руководителя, сами находят помещения для занятий, придумывают номера, образы, костюмы. И у них это здорово получается.

Всё в порядке с художественной самодеятельностью и в Академии ФСО России. Курсантам покорились две номинации — «Эстрадный вокал» и «Классический и эстрадный танец».

Очень тепло публика встречала выступление хореографического ансамбля «Гармония» (Мезенский педагогический колледж), «Балладу о солдате» Жанны Кожуховой (Орловское музыкальное училище), «Неаполитанскую песню» Ольги Пискуновой (ОГАУ). Кстати, Оля и стала счастливой обладательницей гран-при фестиваля, но вопреки традиции — не единственной.

В этом году впервые был учреждён второй гран-при в номинации «Патриоты Орловщины». Его обладатель — ансамбль «Дружина» (ОГИИК). Песня победителей «России строят мужики» прозвучала заключительным и мощным аккордом фестиваля. Зал приветствовал исполнителей стоя. Уже в декабре ребятам предстоит защищать честь Орловщины на фестивале фестивалей «Мы едины. Мы — Россия» в Москве.

Ольга ЧАНОВА.

### ЯЧЕЙКА ОБЩЕСТВА

# Все семьи счастливы по-своему

## 1. ОНА

Семейная трагедия произошла более чем за десять лет до её рождения. У жителей села Селихово нынешнего Знаменского района по фамилии Гнедовы росло перед войной три(!) двойни! Рекорд, достойный всеобщей известности.

В 1942 году им попарно было шесть с половиной, пять и четыре годика. Все были мальчики. Полдюжины чудесных ребят!

Ехала через Селихово немецкая колонна. Родственник Гнедовых играл с ребятами, своими и братскими. Увидев немцев, побежал через поле.

Бежать было почему: парень оказался чернявый, кучерявый. Он знал, что таких немцы признают за евреев.

— Оде! — закричали оккупанты. — Партизан!

Если бы он остался в толпе, никто из врагов его и не заметил. А тут — бегство. В общем, догнали, порубили кудрявого парня, а задно и его детей, и всех шестерых детёшек.

Повторю, этот случай мог бы стать исторической памятью России. Шесть двойняшек!

Когда в сорок третьем Михаил Мартынович Гнедов, безногий командир артиллерийской установки, вернулся домой, он жестоко затосковал по своим шести малолетним сынишкам. Мать, Прасковья Алексеевна, была угнана в Германию.

Когда вернулась, семья соединилась, и отец очень хотел новых сыновей. Бог не дал. Родилась дочка. Надежду мама родила в сорок восемь лет — предпоследней.

Отсюда начинается жизнь Надежды Михайловны. Она была почталыоном, была любимицей всего села.

Окончила Болховское педучилище, пед-институт не смогла — надо было присматривать за престарелыми родителями.

Потом Надежда стала главой сельской администрации — и несёт эту службу уже третий срок. Не знаю, по закону это или нет, но жители сказали: «Мы Надею куда не попустим. Пусть работает дальше».

А что делать, если к ней даже из Москвы приезают свадьбы регистрировать. В отпуск приедут, и всё — дальше брак. В смысле не брак, а счастье: долгие счастливые воспоминания.

У неё есть надёжный помощник — муж. О нём дальше и речь.



Фото Сергея МОКРОУСОВА.

Сам окончил Брянское училище, а родом аж из приморской Советской Гавани, значит, характером несколько другой, нежели здешние.

— Будулай, — зовут его селиховцы. — Чернобровый, тихий, но твёрдый.

В клубе все активисты свято в него верят: сын Андрей, взявший второе место на районном конкурсе с песней «Нормандия-Неман», выпускница местной школы, а ныне студентка Мария Абрамс и Светлана Богданова, сама директор СДК Анжелика Гурова.

Да он и на просьбы жены откликается; правда, с напусской неохотой и медлительностью.

— Что? Обкосить дорогу вдоль всего Селихово? А заплатишь как положено? Я тебе всё же не кто-нибудь, а художественный руководитель, мне ноты крепко держать надо, а то вон уже из пальца сыплются...

Жена шутилка понимает, но найдёт копейку из скудных сельских средств, то угорит просто так. Знает: муж всё равно возьмёт косяк и очистит придорожье толково, старательно.

## 3. ОНИ

В этом селе много хороших, понимающих людей. Как-то Надежда Михайловна устроила форменное нарушение: тайком пошла по двору уговаривать избирателей проголосовать на выборах в сельский Совет против... её мужа.

— Он же для профформы выдвинул, чтоб бюллетень был действителен, хотя бы две фамилии имел. За одну-то кандидатуру голосовать нельзя... Поэтому вычеркивайте моего на выборах.

Селяне согласно кивали, но проголосовали — за Владимира.

Так что живут Мацкевичи не для себя, а для общества. И по долгу службы, и по зову души. И ещё в память о тех шестерых мальчишках...

Активистов художественной самодеятельности тут хватает. Сначала, конечно, учителя — директор школы М.М. Думчев, организатор внеклассной работы И. В. Бова, учительница Елена Жидова.

А преподаватели Е.Г. Воробейчук и А.В. Попрадухин создали вокально-инструментальный дуэт, поют вместе под гитару.

Ну и сама директор СДК А.В. Гурова — сценарист, чтец, окончила ОГИИК, мама — библиотекар, папа — военный; многое можно рассказать и спеть.

Но главный исполнитель, конечно, Владимир Мацкевич. Он даже сочинил песню на стихи поэта-орловца Виктора Дронникова «Молодость мелькнула мне косынок синею».

Песня поэту приглянулась. Как-то даже спели на пару. Но без публички.

Юрий ОНОПРИЕНКО,  
Знаменский район.